

# 五粮液 400 万救援物资紧急运往雅安

■ 特约记者 黄戎

4月20日，四川省雅安市芦山县发生7.0级特大地震，灾情牵动着五粮液5万多职工的心，当天下午五粮液紧急决定向灾区首批捐款1000万元，成为酒行业第一个捐赠的企业。

22日7时，五粮液举行了简短而庄重的“抗震救灾物资捐赠发车仪式”。宜宾市政府副秘书长、市慈善总会副会长叶永刚等政府领导，五粮液集团公司党委委员、五粮液股份公司总经理陈林，五粮液股份公司副总经理彭智辅等公司领导出席发车仪式。彭智辅在主持仪式时说，雅安危难当头，五粮液当即成立了救灾捐赠专项工作领导小组，快速作出决策向灾区捐款1000万，支援灾区抗震救灾。宣布捐款后，五粮液人再次发扬“一方有难，八方支援”的大爱精神，紧急筹措价值400多万元的救灾物资，五粮液救援运输队即将满载着救灾物资，将五粮液全体员工和宜宾市人民的爱心送到灾区人民手中，为灾区人民献出一份绵薄之力。

陈林在仪式上表示，面对大灾，五粮液心怀祖国、敢于担当。伸出援助之手雪中送炭，不仅是对灾区人民的支持和救助，更是希望用实际行动体现五粮液这个国有企业



的社会责任和中国酒业大王的民族情怀。陈林介绍说，为尽快将这批物资送到灾区人民手中，五粮液派出24辆运输车负责救灾物资运送，并由两名公司领导班子成员亲自护送，将1000万元捐款和价值400多万元的物资送到灾区人民手中。

“希望我们救援运输队能够不辱使命，

在这次抗震救灾中体现五粮液人的精神风貌。希望我们的队伍带着全体五粮液员工和宜宾市人民的关心，第一时间把灾区人民最需要的物资尽快送到灾区人民手中”，陈林说。宜宾市政府副秘书长、市慈善总会副会长叶永刚表示，4.20特大地震发生后，宜宾市委市政府紧急启动应急预案，并号召全市

企事业单位积极捐款捐物，支援灾区抗震救灾。五粮液公司第一时间响应市委市政府号召，相继捐款1000万、捐物400余万，并紧急组建运输队向灾区人民送去最需要的物资。这些举措无不体现了五粮液公司高度的社会责任感和大爱精神，希望五粮液运输队能够顺利为灾区送去宜宾人民的关心和爱心。

救援工作刻不容缓，在安吉物流董事长徐胜明代表救援车队宣誓后，五粮液集团纪委书记余铭书宣布运送救灾物资车队出发，由24辆大型货车组成的五粮液抗震救灾物资运输队，满载衣服、棉被、矿泉水、罐头等价值400多万元的救灾物资紧急奔赴雅安地震灾区。

据了解，一直以来，面对突如其来的自然灾害和人民的疾苦，五粮液人怀着真挚情感，用自己的实际行动为灾区人民重建家园提供全力支持：5·12汶川地震期间，五粮液第一时间向灾区捐款捐物共2800万元；青海省玉树地震发生后，公司将价值1500万元的救援物资第一时间送到灾区人民手中，送去了五粮液人对灾区人民的问候和关怀。两次地震期间，公司捐资3150万元建设都江堰外国语实验学校，并捐赠2500万元用于玉树县结古希望小学的建设，送去了五粮液人对灾区孩子的真情实意。

康师傅  
“整体厨房”开锅  
受灾群众  
吃上热面

4月20日8时02分，四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。地震发生1小时后，台企顶新集团紧急成立救灾小组，积极调度开展救灾工作。震后2小时，康师傅救灾应急专用泡面车从重庆开往灾区，配合当地民政部门做好抗震救灾后勤工作。康师傅抗震救灾指挥小组于14点抵达雅安。

康师傅捐赠车队除“橱柜车”外，还有3大卡车，运来3000箱面，4000箱矿泉水，车队从重庆出发，途经成都、温江、雅安、荥经到达芦山。“20日中午12点到达荥经，一直等到21日下午6点才放行。”杨峻霖说，由于交通管制，他们等了18小时，但“能为受灾群众送上一桶桶热乎乎的康师傅方便面，也心满意足了。”这次我们将方便面中的1500箱捐赠给芦山县民政局，另外1500箱将现场烹煮给受灾群众。

4月21日晚10点，芦山县城，“橱柜车”旁约50人排队等候煮面，旁边的临时餐桌上，已有4位群众吃上爱心面。正在吃面的高先生来自芦山县龙门乡，地震导致家中房屋倒塌，准备到芦山县城投亲靠友，“晚上没吃饭，正饿得慌。”高先生端着热腾腾的方便面，囫囵吞下，“人性化的设计，太方便了。”

“为不给灾区添麻烦，均自带燃气罐和足量汽油，水电气全自备，我们向受灾群众和救援人员提供最成品的方便面。”康师傅方便食品有限公司四川营业部门主管杨峻霖说，“橱柜车”是该公司改装的一款急救救助车，受灾群众领取康师傅方便面后可经过开水烹煮，拿到泡好的方便面。

“橱柜车”内“装备”炉灶、水池、橱柜、餐具、水箱等，可用发电机自主发电，也可用气罐烹煮方便面，“泡面的水来自康师傅矿物质水。”

艰难抵达，从未有放弃念头。“地震发生后，康师傅决定要在第一时间支援灾区。”杨峻霖说，虽然途中遇到交通管制，但随行人员从没产生过放弃的念头。“一方有难，八方支援，受灾群众更需要水和食物。我们这样做的目的是希望更贴心地帮助灾区群众，为他们带来一口热腾腾的、咱康师傅自己泡出的方便面。”“对不起，我们来晚了！我们只有抓紧时间，加倍努力多给乡亲们泡面，才能对得起乡亲们对我们多年来的支持和信任！”杨峻霖说，随着灾区救援及安置工作的层层推进，顶新国际集团将继续大力度支援灾区。

(食品安全网)

## 光明食品集团快速反应支援灾区

■ 潘建军

地震发生后，光明食品集团党委书记、董事长王宗南迅速以电话、短信方式，对在川分支企业的子公司（糖酒集团、光明乳业、梅林股份、五四有限公司等）主要领导以及有关部门作出工作部署，及时了解情况。

据了解，光明食品集团地处震区的在川分支企业主要有糖酒集团在四川邛崃的全兴酒业、光明乳业在成都的四川分公司、梅林股份在四川绵阳的罐头食品厂及重庆今普工厂、五四有限公司在成都的心族宾馆等。地震发生后，集团在川分支企业的所在

地区均震感强烈，通讯一度中断。全兴酒业班子领导和相关部门负责人，冒着余震危险迅速赶赴位于震区的全兴大塘、崇州生产基地，实地了解受灾情况。厂区无一人伤亡，职工情绪稳定，厂区房屋屋顶有多处小青瓦坠落，未见墙面开裂，供水、供气完好，原酒亦未发现渗漏。

目前，光明乳业四川分厂的工作秩序正常，在加强自身安全工作的同时，积极组织生产、调配向灾区紧急援助的物资。五四有限公司心族公司主要负责人在成都与当地干部员工一起，安排好生产生活，参加灾区抗震救灾工作。梅林股份在绵阳和重庆的两

个工厂虽然没有受到太大影响，但是全力组织在上海的军用压缩饼干和在绵阳的梅林罐头等产品的生产，做好支援灾区、稳定市场工作。

在了解在川分支企业情况的同时，光明食品集团启动了应急预案，统一部署紧急援助灾区各项工作。一方面确保在川分支企业的正常生产，一方面积极履行国有企业的社会责任，号召集团企业联系当地及上海的救灾机构，积极筹备物资，分期分批援助灾区。

据悉，地震当天，光明乳业在确保四川地区牛奶正常供应的同时，紧急从成都

分公司、山东德州等工厂调集货源，组织了10000箱、价值近60万元的光明纯牛奶运往雅安灾区。4月21日，梅林股份在已经联系雅安当地救灾机构的情况下，由梅林绵阳工厂调集一车厢价值10万元的梅林罐头午餐肉，清晨由梅林绵阳工厂安排专车直接送往雅安芦山灾区。4月21日，光明乳业通过国家民政部和四川省学生奶办公室，向四川灾区捐赠了10000箱光明学生饮用奶。4月22日，梅林股份落实上海捐赠机构，再向灾区捐赠了价值10万元的军用压缩饼干。

分公司、山东德州等工厂调集货源，组织了10000箱、价值近60万元的光明纯牛奶运往雅安灾区。4月21日，梅林股份在已经联系雅安当地救灾机构的情况下，由梅林绵阳工厂调集一车厢价值10万元的梅林罐头午餐肉，清晨由梅林绵阳工厂安排专车直接送往雅安芦山灾区。4月21日，光明乳业通过国家民政部和四川省学生奶办公室，向四川灾区捐赠了10000箱光明学生饮用奶。4月22日，梅林股份落实上海捐赠机构，再向灾区捐赠了价值10万元的军用压缩饼干。

与此同时，贝因美从《妈妈咪呀》节目组获悉，地震灾区的孕妈妈这一特殊群体营养不足，迫切需要关注。贝因美紧急调度一定数量的孕妈咪奶粉送往灾区，让孕妈妈们获得身体营养的补给。

为保证更加充足的物资救援，贝因美紧急启动地震紧急救援预案，火速调配价值300万元的贝因美婴童食品，包括奶粉、米粉、饼干、宝宝水、纯净水等多种类的物资，以最快速度送往雅安灾区。截至4月21日晚，已有价值100多万元的贝因美物资抵达灾区。

据悉，贝因美后续捐赠物资将加速持续抵达雅安。此外，贝因美还将组织员工募捐、通过冠名节目进行公益呼吁等活动，希望更多的社会群体为灾区送上爱心。

与此同时，贝因美从《妈妈咪呀》节目组获悉，地震灾区的孕妈妈这一特殊群体营养不足，迫切需要关注。贝因美紧急调度一定数量的孕妈咪奶粉送往灾区，让孕妈妈们获得身体营养的补给。

为保证更加充足的物资救援，贝因美紧急启动地震紧急救援预案，火速调配价值300万元的贝因美婴童食品，包括奶粉、米粉、饼干、宝宝水、纯净水等多种类的物资，以最快速度送往雅安灾区。截至4月21日晚，已有价值100多万元的贝因美物资抵达灾区。

据悉，贝因美后续捐赠物资将加速持续抵达雅安。此外，贝因美还将组织员工募捐、通过冠名节目进行公益呼吁等活动，希望更多的社会群体为灾区送上爱心。

## 百事联手妇基会 捐赠 100 万美元

■ 李新

为应对四川强震灾难，向灾区人民提供援助，百事公司百事基金会将向全国妇联中国妇女发展基金会（妇基会）捐赠100万美元。

除此捐款之外，百事公司在华战略合作伙伴——康师傅控股有限公司在地震发生后，立即运送了9车紧急救援物资，在地震几小时后即抵达地震灾区，其中包括5000箱百事冰纯水、康师傅3000箱方便面和4000箱康师傅瓶装水。

妇基会现正与中国各级政府部门和组织紧密合作，尽全力满足医疗救护、食品药品、临时住所和灾后重建等各方面的需要。全国妇联的宗旨是代表并保护中国妇女和儿童的权益。亚洲协会在美国建立的一家公益组织——“赠与亚洲”将帮助百事基金会执行此次捐赠。此外，百事公司已与全国妇联中国妇女发展基金会以及“赠与亚洲”合作，在中国农村地区开展清洁用水项目。百事基金会所捐助的500万美金三年援助计划将在2015年前帮助中国中西部地区50多万人解决安全用水问题。

百事公司董事长兼首席执行官卢英德女士表示，百事公司将和中国政府以及全国妇联合作，在抗震救灾和灾后重建方面为中国人民提供帮助。全国妇联副主席、中国妇女发展基金会副理事长甄砚对百事公司的善举给予高度评价，她表示：“这笔捐款是妇基会收到的第一笔跨国公司捐款，感谢百事公司在第一时间为四川灾区送来支援，并代表四川灾区的妇女和儿童对百事公司这样展现无私大爱的公司表示诚挚的感谢！”

作为首批在改革开放之后来华投资的跨国企业之一，百事公司深知自己所肩负的社会责任，在华支持了许多社会公益项目，包括“母亲水窖”项目和为百事农场附近学校以及农民工子弟学校提供支持的教育项目。

## 贝因美火速驰援雅安灾区母婴食品

■ 李晓虎

4月20日雅安地震后，贝因美迅速行动向灾区展开火速救援，杭州总部和成都分公司紧急调度母婴食品第一时间运往灾区。地震当晚，贝因美第一批救援物资已抵达灾区，为当地的孕妇和宝宝们缓解燃眉之急。截至目前，贝因美已为地震灾区捐赠价值312万元的物资。

不能让宝宝们挨饿

得知雅安地震后，贝因美总部第一时间慰问当地业务部，得知公司无人员伤亡，并获悉地震灾区急需婴儿食品，宝宝们嗷嗷待哺，奶粉告急！“不能让宝宝们饿着肚子过夜！”得知消息后，贝因美立即从成都分公司紧急调集母婴奶粉，火速驶入灾区芦山县，并通过中国扶贫基金会有序发放到灾区家庭。4月20



日当天晚上，约十余户受灾家庭的宝宝们及时喝上了奶粉。

地震后的第一个夜晚，他们没有挨饿。

业务员骑摩托车深入灾区送奶粉

4月21日，地震灾区生命通道出现严

重的道路拥堵。而此时，雅安震中龙门乡王家村的宝宝们正迫切需要食品。不少正在灾区报道的记者发微博求助“几个月大的婴儿没有奶粉，饿得哇哇哭，只有喝点米汤……”灾区宝宝们牵动着贝因美员工的心。在此紧急形势下，贝因美员工跨上摩托车，一路飞

驰为王家村的宝宝及时送去了两箱奶粉。虽然数量不多，但对于当地村民来说，“哪怕是送到一箱，都是希望。”

与此同时，贝因美从《妈妈咪呀》节目组获悉，地震灾区的孕妈妈这一特殊群体营养不足，迫切需要关注。贝因美紧急调度一定数量的孕妈咪奶粉送往灾区，让孕妈妈们获得身体营养的补给。

为保证更加充足的物资救援，贝因美紧急启动地震紧急救援预案，火速调配价值300万元的贝因美婴童食品，包括奶粉、米粉、饼干、宝宝水、纯净水等多种类的物资，以最快速度送往雅安灾区。截至4月21日晚，已有价值100多万元的贝因美物资抵达灾区。

据悉，贝因美后续捐赠物资将加速持续抵达雅安。此外，贝因美还将组织员工募捐、通过冠名节目进行公益呼吁等活动，希望更多的社会群体为灾区送上爱心。

## 新时代健康产业集团 500 万元物资送往灾区

■ 胡兰美

雅安地震发生后，全社会积极行动，向灾区同胞传递爱的正能量。4月22日早，四川省民政厅举行了简短的新时代健康产业集团北京国珍爱心基金会捐赠仪式，新时代健康产业集团总经理黄永刚代表公司将价值500万元的物资通过四川省民政厅转交灾区。四川省民政厅副厅长刘家鹏则代表民政厅接收了首批价值150万元赈灾物资，并向新时代健康产业集团颁发了证书。

在雅安7.0级地震发生后的第一时间，新时代健康产业集团董事长余海龙就支援灾区行动做出重要指示。总经理黄永刚迅速召开救灾工作紧急会议，立即联系四川分公司，了解受灾情况，并首批调配总价值150余万元国珍松花能量饼和竹珍竹纤维毛巾发往灾区。新时代健康产业集团烟台生产基地当日迅速调配全国各发货站的赈灾物资，并加班加点紧急生产，确保及时供应。截至22日上午，北京国珍爱心基金会已接收到价值167万余元的款物。

为更好地支援灾区，新时代健康产业集团黄永刚亲率国珍志愿者队伍参与抗震

救灾工作，为雅安人民提供更多帮助。

新时代健康产业(集团)有限公司是隶属于中国节能环保集团公司的大型国有企业，总部设在北京。多年来，新时代健康产业集团始终坚持“发展民族产业，造福人类健康”的企业宗旨，继承和弘扬中华民族养生文化和“药食同源”文化，不断挖掘和利用中医药文化的精髓，研发生产国珍系列绿色保健品和营养食品及香兰阁、竹珍系列化妆品和日化产品，引领百姓走进健康新生活。企业始终奉行“自立立他，德行天下”的核心价值观，坚持“关爱健康、奉献社会”的社会责任理念，积极参与社会公益活动，在扶危济困、引领健康方面具有卓越贡献。

北京国珍爱心基金会是由新时代健康产业集团捐资发起、北京市民政局批准设立的非公募公益基金会。基金会自成立以来，坚持以新时代健康产业集团及其经销商、爱心顾客为依托，始终秉持“开展社会救助，倡导全民健康”的公益宗旨，通过自身的公益渠道以及与中国青少年发展基金会等公益机构的合作，在国珍希望小学捐建、灾区援建、西部人才培养、弱势群体救助等领域开展捐资及援助工作。

北京国珍爱心基金会是由新时代健康产业集团捐资发起、北京市民政局批准设立的非公募公益基金会。基金会自成立以来，坚持以新时代健康产业集团及其经销商、爱心顾客为依托，始终秉持“开展社会救助，倡导全民健康”的公益宗旨，通过自身的公益渠道以及与中国青少年发展基金会等公益机构的合作，在国珍希望小学捐建、灾区援建、西部人才培养、弱势群体救助等领域开展捐资及援助工作。

